

奥运选拔赛 400米自由泳仅列第四，主项落选张琳已是力不从心——

游不快了就这么简单



张琳:结果就是这样,不能接受也得接受

从泳池中爬了出来,张琳瞄了一眼记分牌——前三名中没有他的名字。没有太多的惊讶,似乎已经预见了这个结果。张琳没有理睬不远处几名相熟记者的呼喊,踩着一地的水渍,低头匆匆离开。他的脸上,没有悲伤,只有无奈。

昨晚,在全国游泳冠军赛暨奥运选拔赛男子400米自由泳决赛中,张琳仅列第四,未能达到A标。这意味着他在自己的本项上无缘伦敦奥运会。“不能接受也得接受。”张琳的语气中充满无奈。

四年前,同样是在绍兴,同样是奥运游泳选拔赛,同样的场馆,同样的项目,当时只有17岁的孙杨能与张琳一搏,却被张琳一下子甩下3秒多,孙杨到达终点后哭红了眼睛。

那一年,也正是张琳开始崭露头角,成为中国水军领军人的第一年。

在北京奥运会上获得男子400米自由泳亚军,实现了中国男子运动员在奥运会游泳项目上奖牌零的突破。2009年世界游泳锦标赛男子800米自由泳冠军,并以7分32秒12的成绩打破了由澳大利亚著名选手格兰特·哈克特保持的7分38秒65的原世界纪录(将世界纪录提高了6秒53)……之后的张琳红得发紫,甚至被视为接替刘翔成为中国体坛新偶像的不二人选。

四年后,游在前面的变成了孙杨——在昨晚的比赛中,每一次转身,孙杨和张琳的差距就被拉大一点,等到300米转身时,张琳已经落后了足足2秒多,接着就是被更年轻的郝运和李昀琦超过……7秒,这是四年后,孙杨和张琳之间的差距。

对于这样的结果,张琳的态度,颇为豁达,“人生都是这样,何况竞

技体育了。我自己也没有白练,努力过,也为中国游泳做出过贡献。”
罗马世锦赛,张琳登上世界之巅。继而在广州亚运会上跌入低谷。如今,他仍在泥潭中跋涉。没有伤病,没有理由,就是找不到在水中遨游的感觉。“游不快了就这么简单。”张琳感慨,“也许你赛前感觉状态很不错,但结果就是这样,不管残酷不残酷,你不接受也必须得接受。”眼角眉梢,是掩藏不住的落寞。

比赛过后,张琳在放松池游了整整30分钟才默默地走了出来。教练组的成员围绕着他,大家都不说话,张琳低头翻看手机,又过了20分钟,他终于收拾心情,微笑着向记者走来。“怕(孙杨)倒真的不怕,自己比了这么多年,只是自己和自己做斗争。”400米自由泳无缘伦敦,接下来的200米自由泳,张琳要赢得全国前两名难度更大,现在他所期望的就是获得奥运4x200米自由泳接力的资格,“200米自由泳我会努力,现在这个成绩我也说不出来会是怎么一个情况,我只愿努力地达到200米自由泳的奥运A标。”

不远处的赛场则音乐声大作,那是孙杨、郝运、李昀琦正在参加400米自由泳的颁奖仪式,其中的郝运才16岁。

本报记者 厉苒苒

孙杨家门口作战受到热捧

每个动作都引来尖叫声

孙杨出场了,戴着标志性的大耳麦,摇晃着身子。他将手中的矿泉水浇到自己身上。每一个小小的动作,都会引发全场观众为他发出尖叫声。孙杨比赛,混采区人满为患,记者们险些把广告牌压弯。孙杨一走,混采区变成了无人区。以3分42秒31的成绩夺得400米自由泳冠军,孙杨用完美奠定了自己泳坛领军人的地位。

在家门口参赛,孙杨受到的待遇无疑是前所未有的热捧。从比赛开始,只要屏幕上打出浙江队的队名,观众席上就会爆发出大喊,“孙杨加油!”而当孙杨出现在泳池,那阵阵欢呼几乎掀翻了游泳馆的屋顶。他的每一个动作都会引发尖叫一片。

在400米自由泳这个项目上,孙杨具有绝对统治力,今年的世界最好成绩就是由他保持的。没有悬念,没有竞争,比赛开始后,孙杨就展现了超强的实力。孙杨在50米转身时就已经领先,率先到边后,他还



就是由孙杨保持的 本版图片由CIBU

仔细看了眼大屏幕。

从领奖台下来,孙杨答记者问时霸气外露:“我只要做好自己就行了。世界上还有很多优秀的选手,我不可能每个选手都注意到。”

成绩比孙杨自己保持的亚洲纪录慢了2秒左右,但孙杨本人却已经很满意。实际上,不仅仅是在昨天的项目,他报名的各个项目都早已达到奥运A标,国内已没有人能够对他形成威胁,外界都认为,此次孙杨

应该是奔着破纪录来的。“我不可能每次参加比赛都破纪录,如果真要破纪录,400米的成绩都要快到3分40秒了,这很难想象。我觉得这个成绩已经不错了,来参加全国赛就是以赛代练的。”

在家门口参赛,孙杨的父母带着外婆等亲戚,昨天都出现在了绍兴体育馆。孙杨妈妈拒绝了记者的采访,“怎么评价,还是问教练吧。”

本报记者 厉苒苒

场外音 三个男人一台戏

就已经经历了人生起伏,吴鹏对于这一池水的理解,远超另外两人。对于他而言,游泳是实现梦想的方法,结果并不强求,对手只有自己。

竞技体育是残酷的,从某种意义上而言,经历过跌宕起伏的运动员才

是真正的王者。一如田径场上的刘翔,能在热捧中保持清醒头脑,能熬过失利后的落寞,认清自己,找回自己是每个运动员都需要面对的课题。而人生这场戏,对于这三名泳坛名将而言,还只是刚刚开始。 厉苒苒

泳迷抢比赛门票 选手抢奥运门票

绍兴奥运选拔赛人气旺盛

皮划艇、排球、四国女篮邀请赛……此前绍兴举办过不少全国或者国际性的体育比赛,但昨天开赛的全国游泳冠军赛却是近年来人气最旺的一次。绍兴体育中心游泳馆的看台上,唱主角的不再是运动员和家属,而是那些特意赶来为偶像们助威的粉丝。

今年是绍兴第四次举办全国游泳冠军赛。与以往不同,这也是伦敦奥运会抢票的关键一战,孙杨、张琳、刘子歌、焦刘洋、叶诗文这些世界冠军纷纷一试身手。而又正值清明小长假,全国的泳迷都被吸引过来。有明星,自然不会缺少人气。

据售票处工作人员介绍,开赛首日,门票销售就破万了,“是近年来游泳冠军赛票房最好的一次,几乎是上届的两倍,”而昨天,因为孙杨的到来,门票更是早早售完一空。有人托朋友找工作人员要票,结果被告知:没有赠票,因为出售的票数量都不够。

比赛还没开始,当主持人播报选手名单时,泳迷们就开始喊起偶像的名字。等到浙江名将孙杨在混合区接受采访时,他的粉

丝更将观众席的头排挤得水泄不通。一个个伸长脖子,所有人都努力把手机、相机和iPad往前伸,希望捕捉到偶像的影像。

运动员在泳池里抢奥运门票,粉丝们忙着抢比赛门票,记者却忙着抢工作室座位和竞赛手册。由于这次比赛的重要性,前来报道的记者数量也创了历史新高,全国共有60多家媒体超过100名记者来到绍兴,央视就派出了近20人的团队。这让只能容纳10多人的新闻工作间显得拥挤不堪,连资料都供不应求。

盛况出现在昨天孙杨比赛时,为了采访到他,比赛还没开始,20米长的混采区就已经挤不进人了。孙杨出现后,里三层外三层的记者把隔开选手和记者的广告板都挤弯了。

据绍兴市体育局的一位官员介绍,本次比赛,不仅江浙沪几乎所有媒体都到场,就连北京、广州等地的大部分媒体都派了记者来采访,“除了国内媒体,还有法新社、美联社和一家巴西电视台。”

记者 厉苒苒 (本报绍兴今日电)

高价收购

专业高价收购字画 古籍 各类旧书刊 扇子 瓷器 像章 老红木家具 古玩杂件等
怀旧堂
南昌路260号 近茂名路
53068169 13601719438

高价收老红木

老茅台酒 字画扇子 旧书碑帖 砚台旧墨 瓷器玉器 雕刻摆件 整修老红木等
建国西路48号 64335083

高价收旧书画

老红木家具 旧字画 扇子 旧钱币 邮票 像章 旧箱子 旧扇子 小人书 旧玉器
太原路238号52733361

冰箱彩电

华利折扣店 14至34显像管彩电 樱花热水器、脱排、脱水机、煤气灶 半导体收音机 收录机 冰箱洗衣机 特价
汉口路431号 63229322

市场之窗
播放热线: 62791333

高价收购

老红木家具 旧字画 扇子 旧书 小人书 瓷器 像章 银圆 纸币 古玩杂件
太原路327号 仕宝堂
54240059 13501868264

古月轩

高价收购红木及各类老家具 各种酒类 字画 扇子 旧书 瓷器 玉器 像章 旧箱子
多伦路文化名人街27号
近四川北路 高经理 65407260

專古斋

高价收购寄售红木家具 字画 扇子 瓷器玉器,及各种文房四宝维修。油漆红木家具免费上门看货。建国西路68号
电话: 63274953

收红木家具

高价收轴木字画油画 扇子 旧书瓷器 像章竹雕各种旧货
复兴中路477号
63114070 13818107598

为侨红木店

高价收购老红木 柚木 旧字画 扇子 瓷器 玉器 像章 老线装书 老香烟牌子。
梅岭北路308号 T: 32517388 13370201287

专收字画旧书

专业收购一切古旧书刊 字画 扇子 纸币 邮票 银圆 毛主席像章 笔墨纸砚等 顺昌路251号 博古文物店 53018386 18602192548

紫艺轩

高价收购红木家具 老茅台酒 字画扇子 瓷器玉器 文房四宝 旧纸币 线装书 整翻新油漆红木家具 免费上门看货
巨鹿路536号 34600576